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Č.j.: OU-52272/90-2023 

 

Zápis ze zasedání Rady pro vnitřní hodnocení 
ze dne 9. května 2023 

Přítomni: Dolný, Chytil, Kocourek, Kopecký, Labischová, Malura, Pumprová, Richterová, 
Sibinský, Sochorová, Ševčík, Špunda, Tichá, Zahradník 
 
Omluveni: Pánek 
 
Hosté: Durčák, Elischer, Seberová, Šumberová, Kalhous, Farana, Janáček, Drozd, Závacká, 
Václavíková, Smolka, Štěpnička 
 
Zahájení zasedání: 15:00 
Konec zasedání: 17:25 
 
Předseda RVH Kopecký byl ze začátku zasedání omluven. Zasedání předsedal 

místopředseda RVH Malura. V jeho průběhu se Kopecký připojil a předsednictví převzal. 

 
PROGRAM JEDNÁNÍ: 
 
 

1. Projednání žádosti o akreditaci studijního programu FU OU  

2. Hodnocení ex post studijního programu LF OU  

3. Hodnocení ex post studijního programu PřF OU  

4. Hodnocení ex post studijního programu FU OU  

5. Kontrolní zprávy studijních programů PdF OU  

6. Kontrolní zpráva FSS OU pro oblast vzdělávání Sociální práce  

7. Umělá inteligence – Stanovisko OU a připravované kroky  

8. Studentské evaluace SP „Očima studentů“  

9. Různé  
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Malura jménem předsedy RVH předal dr. Richterové jmenovací listinu a popřál jí hodně 

úspěchů při práci. 

1. Projednání žádosti o akreditaci studijního programu FU OU  

Malura uvedl projednávání žádosti Fakulty umění o akreditaci doktorského studijního 

programu Fakulty umění Výtvarná umění v prezenční a kombinované formě. Projednání byli 

přítomni děkan FU Kalhous, proděkani Farana a Drozd a garant studijního programu prof. 

Janáček. Zpravodajem byla Labischová, která přednesla stanovisko pracovní skupiny. 

Externími hodnotiteli byli doc. Michálek a doc. Houser, jejich posudky byly doporučující. 

Labischová označila spis za kvalitně zpracovaný. Věková struktura pracovníků zajišťujících 

studijní program je optimální a nástupnictví je zajištěno. Pracovní skupina doporučila žádost o 

akreditaci ke schválení RVH a formulovala tato doporučení – zvážit zvýšení rozsahu koncepce 

disertační práce předkládané u přijímacího řízení, stanovit maximální počet přijímaných 

uchazečů, usilovat o zabezpečení výuky předmětů povinného základu kmenovými 

zaměstnanci, zvážit rozšíření časové dotace zahraničního pobytu, případně odstupňovat 

přidělování kreditů za zahraniční pobyt a do budoucna zvážit možnost výuky také jiného cizího 

jazyka než angličtiny. Uvedla, že někteří garanti garantují vyšší počet předmětů typu Disertační 

seminář, Publikace odborného článku, Vystoupení na mezinárodní konferenci apod., přičemž 

v sylabu předmětu je následně uvedeno, že seminář vede školitel doktoranda. Vzniká tak 

dojem, že jeden garant garantuje neúměrné množství předmětů, které fakticky realizuje 

školitel. Zpravodajka navrhla zvážit změnu tohoto pojetí.  

Garant Janáček poděkoval členům pracovní skupiny a spolupracovníkům na fakultě. Uvedl, 

že zapracování některých formálních připomínek již bylo realizováno. Pumprová upozornila na 

to, že ve spise nejsou označeny žádné ZT a PZ předměty. Elischer prohlásil, že metodika o 

tomto u doktorských programů nehovoří, a není to tedy nutné. Malura se dotázal, zda je 

správné zařazení výhradně do oblasti vzdělávání Umění, i když značná část předmětů je 

teoretických. Janáček odpověděl, že odborná debata, jak mají být koncipovány programy 

tohoto typu, není stále uzavřena. Shoda panuje na praktické závěrečné práci. Zdůraznil, že 

současný vizuální umělec musí být dostatečně teoreticky vybaven. Labischová potvrdila, že 

obdobné programy na jiných univerzitách obsahují také poměrně hodně teoretických 

předmětů. Šumberová uvedla, že rámcový profil absolventa oblasti vzdělávání Umění také 

obsahuje teoretické znalosti. Sibinský potvrdil, že u programů, kde je výstupem umělecké dílo, 

je požadována také teoretická část. Labischová poznamenala, že pro komisi NAÚ může být 

matoucí větší počet předmětů garantovaný doc. Šopákem, i když se jedná z velké části o 

předměty, které prakticky realizuje školitel. Janáček uvedl, že padlo rozhodnutí, aby řízení 

těchto předmětů bylo v rukou jednoho pedagoga. Elischer uvedl, že z konzultace s NAÚ 

vyplývá, že u předmětů tohoto typu nemusí být v posledku garant vůbec uváděn. Chytil 

poznamenal, že interně někdo musí zodpovídat za zhodnocení, zda student požadavky na 

splnění předmětu naplnil. Malura poznamenal, že z jeho pohledu je ideální, pokud tento typ 

předmětů garantuje přímo garant programu.  
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Kalhous, Farana, Drozd a Janáček opustili zasedání. 

 

Diskuze a hlasování proběhlo po bodu 3. 

 

Bod 3. byl předřazen bodu 2.  

2. Hodnocení ex post studijního programu PřF OU  

Malura uvedl hodnocení ex post bakalářského studijního programu Biologie v prezenční formě. 

Za PřF se zasedání zúčastnili děkanka Václavíková, proděkan Smolka a garant programu doc. 

Dolný, jenž je zároveň členem RVH. Zpravodajem byl Sibinský, který uvedl, že kvalifikační  

a věková struktura zabezpečení ZT a PZ předmětů odpovídá požadavkům. Studijní program 

má dostatek akademických pracovníků mladší generace s perspektivou kvalifikačního růstu. 

U čtyř předmětů ZT nesplňují garanti podmínku úvazku 1,0. Dr. Vítek garantuje předmět PZ 

na DPP. Personální stabilita a zajištění byla hodnocena stupněm C. Tvůrčí činnost považuje 

zpravodaj za vysoce nadstandardní (stupeň A) a tvůrčí činnost garanta za nadstandardní 

(stupeň B). Kvalita výuky byla odhodnocena stupněm C, kdy případné připomínky z evaluací 

jsou řešeny v rámci programové rady a zasedání katedry. Grantová činnost je velmi 

nadstandardní, pracoviště realizuje, resp. bylo zapojeno do 18 projektů GA ČR (stupeň A). 

Míra mezinárodní spolupráce a internalizace je standardní (stupeň C). Sibinský udělil 

programu celkové hodnocení stupněm B.  

 

Garant Dolný poděkoval za příznivé hodnocení. Popsal situaci prof. Malachové, která je 

v důchodovém věku, ale je činná a má nadále zájem na katedře působit. Během pěti let bude 

postupně předávat přednášky dr. Rybkové a dr. Ševčíkové. K neúplným úvazkům garantů ZT 

předmětů Dolný uvedl, že doc. Hulva již předal garantství doc. Cholevovi. Zbylé tři případy se 

týkají jiných kateder, který bude nutné řešit na mezifakultní úrovni. Špunda dále vysvětlil, že 

dr. Vítek, který garantuje předmět PZ na DPP, se stal garantem na základě odbornosti, což 

bylo schváleno v akreditačním spise. 

 

Václavíková a Smolka opustili zasedání. 

 

Diskuze a hlasování proběhlo po bodu 3. 

3. Hodnocení ex post studijního programu LF OU 

Malura uvedl hodnocení ex post navazujícího magisterského studijního programu Intenzivní 

péče v kombinované formě. Za LF se zasedání zúčastnili proděkanka Závacká  

a garant programu prof. Ševčík, který je zároveň členem RVH. Zpravodajem byl Zahradník. 

Ten popsal personální zajištění programu, kdy všechny předměty ZT jsou garantovány 

akademickými pracovníky s vědecko-pedagogickou hodností docent nebo profesor. U garantů 

ZT předmětů přesahující věkovou hranici 70 let je již realizována změna garanta.  
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PhDr. Blahutová garantuje předmět PZ bez doktorské vědecké hodnosti. Upozornil na fakt, že 

8 % akademických pracovníků přesahuje věkovou hranici 70 let. Oblast Personální stabilita a 

zajištění byla hodnocena stupněm D. Tvůrčí činnost byla hodnocena stupněm C, studijní 

program naplňuje požadavky standardů. Pouze u jednoho docenta a jednoho pracovníka 

s Ph.D. není vykázána žádná tvůrčí činnost. Garant programu vykazuje dlouhodobě 

odpovídající tvůrčí činnost (stupeň B). Případné předání garantství studijního programu 

vzhledem k vyššímu věku prof. Ševčíka je rovněž zajištěno. Z pohledu kvality výuky naplňuje 

program požadavky standardů. V evaluacích se neobjevují připomínky zásadně negativního 

charakteru (stupeň C). Program naplňuje požadavky standardů na grantovou činnost (1 projekt 

AZV, 1 projekt GAČR, 2 projekty TAČR, 1 projekt MZ a 1 projekt MV), tato oblast byla 

hodnocena stupněm C, a stejně byla hodnocena i oblast spolupráce s praxí. Mezinárodní 

spolupráce a míra internacionalizace však není zcela dostatečná (stupeň D). Zpravodaj udělil 

programu celkové hodnocení stupněm C. Doporučil zvýšit aktivity v oblasti internacionalizace 

ve smyslu systematické práce s domácími studenty a akademiky ve smyslu zahraničních 

výjezdů, zvážit zařazení „Mobility window“ a zvýšit nabídku předmětů vyučovaných v AJ. 

Závacká poděkovala za hodnocení. Vysvětlila personální zajištění (výše úvazků) a uvedla, že 

garantství PhDr. Blahutové plně převezme dr. Zoubková. K tématu internacionalizace řekla, 

že v rámci programu je realizována (Belgie, Rakousko, Německo), ale protože si tyto výjezdy 

platí studenti sami, tak nejsou evidovány. Na fakultě bude zavedený systém, který bude tyto 

aktivity monitorovat. Garant Ševčík poděkoval za hodnocení. Potvrdil, že doc. Máca je 

připravován na převzetí garantství programu. Sochorová upozornila na vysokou propadovost 

(58 %). Závacká uvedla, že studenti programu často studují při zaměstnání a že program je 

studijně náročný. Popsala, že došlo ke zpřísnění přijímacího řízení s cílem snížení 

propadovosti.  

K zasedání se připojil Kopecký. 

Závacká opustila zasedání. 

Usnesení: Rada pro vnitřní hodnocení OU schvaluje žádost o akreditaci doktorského studijního 

programu Výtvarná umění v prezenční a kombinované formě, s jazykem výuky českým.  

Hlasování: 

Počet členů celkem: 15 

Počet přítomných: 14 

Počet hlasů kladných: 13 

Počet hlasů záporných: 0  

Zdrželi se: 1 

Výsledek: Usnesení bylo přijato. 

Šumberová opustila zasedání. 
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Usnesení: Rada pro vnitřní hodnocení OU schvaluje hodnocení navazujícího magisterského 

studijního programu Intenzivní péče v kombinované formě výsledným stupněm C.  

Hlasování: 

Počet členů celkem: 15 

Počet přítomných: 14 

Počet hlasů kladných: 13 

Počet hlasů záporných: 0  

Zdrželi se: 1 

Výsledek: Usnesení bylo přijato. 

Usnesení: Rada pro vnitřní hodnocení OU schvaluje hodnocení bakalářského studijního 

programu Biologie v prezenční formě výsledným stupněm B.  

Hlasování: 

Počet členů celkem: 15 

Počet přítomných: 14 

Počet hlasů kladných: 13 

Počet hlasů záporných: 0  

Zdrželi se: 1 

Výsledek: Usnesení bylo přijato. 

Malura předal vedení zasedání Kopeckému. 

4. Umělá inteligence – Stanovisko OU a připravované kroky  

Kopecký uvedl prezentaci prorektora pro vědu a uměleckou činnost doc. Štěpničky, která 

vycházela z prohlášení OU k využívání nástrojů umělé inteligence (AI) ve výuce a výzkumu, 

které bylo zveřejněno v dubnu 2023.  

Ostravská univerzita podporuje používání nástrojů s prvky umělé inteligence, pokud je jejich 

užití v souladu se zásadami etického a odpovědného chování, tedy takové užití umělé 

inteligence, které nikoho nepoškozuje či neznevýhodňuje, a jejíž použití není cíleně 

zamlčováno. OU doporučuje eticky využívat umělou inteligenci ke zlepšování a zefektivňování 

získávání znalostí a dovedností ve vzdělávání i výzkumu. Správné užívání nástrojů umělé 

inteligence může ještě umocnit žádoucí trend v posunu těžiště výuky ke kompetenčnímu 

vzdělávání. Používání umělé inteligence však nesnímá odpovědnost z autorů vědeckých 

či studijních textů, tezí a myšlenek. Výstupy nástrojů umělé inteligence jsou užitečnými vstupy 

pro pracovníky a studenty, nejsou však autorskými výstupy jejich činnosti. Umělá inteligence 

není ani oficiálním ani utajeným spoluautorem, studenti a zaměstnanci musí přistupovat 

k výstupům zejména generativních modelů umělé inteligence s dostatečnou mírou kritického 

nazírání, posuzování a s odpovědností za užití jejich výstupů. 
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Přímé užití výstupů umělé inteligence a jejich vydávání za své je neetické. OU bude aplikovat 

preventivní pedagogické postupy a následné kontrolní mechanismy, aby tomuto jednání 

zamezila. Tím však nechce OU vytvářet zbytečné bariéry a obavy z užití umělé inteligence 

v souladu s etickými standardy a příklady dobré praxe. Užití umělé inteligence v oblasti umění 

nese svá specifika. Je nutné mít na paměti, že umělecká činnost se silně odvíjí od abstrakce 

a vlastního prožitku, který nelze nahradit generativními modely a následnou pouhou vlastní 

technikou tvorby uměleckého díla. Dá se předpokládat, že podmínky a doporučení související 

s užitím umělé inteligence se mohou měnit v souvislosti s rychlostí vývoje těchto nástrojů. OU 

proto zřizuje pracovní skupinu, která se bude těmito záležitostmi zabývat a bude se věnovat 

aktivní osvětě mezi zaměstnanci a studenty, aby nedocházelo k přehnaným obavám nebo 

nedodržením etických zásad z pouhé nevědomosti či neznalosti. 

Umělou inteligencí se lze zabývat vědecky nejen v oblasti informatiky, ale OU vnímá jako 

vhodnou či žádoucí tematizaci umělé inteligence v jakýchkoliv vědních oborech s přirozenými 

souvislostmi s jejím užitím nebo s důsledky jejího užití například v psychologii, etice, sociologii, 

pedagogice, biologii nebo v regionálním rozvoji. 

Z analýzy přednesené prorektorem Štěpničkou vyplynulo: 

• OU využívání AI nezakazuje,  

• AI může být nástrojem kompetenčního vzdělávání,  

• výstupy AI nejsou autorskými výstupy,  

• AI není spoluautorem textů, tezí a myšlenek, 

• OU bude aplikovat mechanizmy, aby v souvislosti s používáním AI zabránila 

neetickému jednání (kdy nejlepším nástrojem je kvalitní vedení závěrečné práce), 

• OU zřizuje pracovní skupinu, která se bude tématu AI věnovat, 

• je nezbytné, aby se tématem – vedle matematiky a informatiky – věnovaly také další 

vědecké obory (etika, psychologie, společenské vědy atd.), 

• je potřeba zahájit diskuzi o formě závěrečných prací (má být výstupem autorský text 

nebo vzdělaný člověk s kompetencemi a znalostmi?) 

Kopecký poděkoval Štěpničkovi za přestavení tématu a uvedl, že by rád na téma AI pohlížel 

jako na příležitost nikoli jako na ohrožení. Popsal formování pracovní skupiny, jejímiž členy 

jsou mimo jiné prorektorka pro studium doc. Seberová a psycholog dr. Kundrát. Dále popsal 

setkání s deseti rektory, ze kterého vyplynula shoda na nutnosti spolupráce univerzit v rámci 

tématu AI. Daná problematika bude také zařazena na jednání výjezdního zasedání kolegia 

rektora. Ševčík se dotázal, zda AI bude znamenat změnu převládajícího trendu testového 

zkoušení směrem zpět ke zkoušení ústnímu. Seberová uvedla, že některé zahraniční 

univerzity doporučují svým zaměstnancům přejít od písemné k ústní formě zkoušení. Popsala 

možnosti dalších forem zhodnocení znalostí a dovedností, které by měly průběžný charakter 

v protikladu k ověření na konci semestru. Richterová požádala o vzdělávání vyučujících 

v oblasti AI. Popsala, že z debaty na katedře Sociální pedagogiky vyplývá, že současná forma 
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bakalářský prací je nevyhovující. Štěpnička popsal, že pracovní skupina by se měla zabývat 

přípravou metodických materiálů, kurzů, workshopů a poskytovat poradenství akademikům.  

Štěpnička upustil zasedání. 

5. Hodnocení ex post studijního programu FU OU  

Elischer uvedl, že hodnocením ex post na FU bude procházet navazující magisterský studijní 

program Produkce v kulturních a kreativních odvětvích v prezenční formě. Navrhovanou 

zpravodajkou je Richterová, která s nominací souhlasí. 

Usnesení: Rada pro vnitřní hodnocení OU schvaluje zpravodaje dr. Richterovou k hodnocení 

ex post navazujícího magisterského studijního programu Produkce v kulturních a kreativních 

odvětvích.  

Hlasování: 

Počet členů celkem: 15 

Počet přítomných: 14 

Počet hlasů kladných: 13 

Počet hlasů záporných: 0  

Zdrželi se: 1 

Výsledek: Usnesení bylo přijato. 

6. Kontrolní zprávy studijních programů PdF OU  

Elischer uvedl projednávání kontrolních zpráv bakalářského studijního programu Technická 

výchova se zaměřením na vzdělávání a navazujícího magisterského studijního programu 

Učitelství odborných předmětů, které byly nařízeny v návaznosti na hodnocení ex post 

stupněm D v minulém roce. Zpravodajem byl Špunda.  

Zprávu BSP Technická výchova se zaměřením na vzdělávání popsal zpravodaj jako 

komplexní a dostatečně podrobnou. Zpráva uvádí popis tvůrčí činnosti a snah o grantovou 

činnost. U některých bodů by uvítal přesnější popis. V oblasti habilitačních řízení a zkvalitnění 

publikační činnosti nejsou uvedeny konkrétnější výstupy. Vzhledem ke krátkému období na 

realizaci změn doporučil zprávu přijmout. Upozornil na nutnost uvést konkrétní údaje týkající 

se rozvoje kvalifikační struktury a zvýšení kvality publikační aktivity v připravovaném 

akreditačním spise pro účely chystané reakreditace. 

Zpráva NMSP Učitelství odborných předmětů je dle zpravodaje zaměřená především na 

detailní výčet publikační aktivity za poslední rok, a grantové činnosti (řešené projekty i nově 

podané návrhy) u všech pracovníků podílejících se na výuce (větší část zprávy je tedy 

věnována popisu aktivit ostatních kateder PdF). V textu zprávy jsou popsány i aktuální plány 

na publikační činnost v indexovaných časopisech (WOS, Scopus), nicméně přílohy publikací 
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všech pracovníků v Excelu jsou nepřehledné (nelze usoudit na kvalitu publikace, často jsou 

uvedeny i jiné typy výstupů v Publu). Vzhledem ke krátkému období na realizaci změn 

zpravodaj také doporučil zprávu přijmout. Upozornil na nutnost uvést v připravovaném 

akreditačním spise pro účely reakreditace konkrétní údaje prokazující trendy publikační 

činnosti vyučujících ze zajišťující katedry a reálnost kvalifikačního růstu směrem 

k habilitačnímu a profesorskému řízení pracovníků kmenové katedry. 

Usnesení: Rada pro vnitřní hodnocení OU bere na vědomí předložené kontrolní zprávy ke 

studijním programům Pedagogické fakulty.  

Hlasování: 

Počet členů celkem: 15 

Počet přítomných: 14 

Počet hlasů kladných: 14 

Počet hlasů záporných: 0  

Zdrželi se: 0 

Výsledek: Usnesení bylo přijato. 

7. Kontrolní zpráva FSS OU pro oblast vzdělávání Sociální práce  

Elischer uvedl schvalování zpravodaje kontrolní zprávy FSS pro magisterské stupně programů 

v oblasti vzdělávání Sociální práce. Navrhovanou zpravodajkou je Sochorová, která 

s nominací souhlasí. 

Usnesení: Rada pro vnitřní hodnocení OU schvaluje zpravodaje dr. Sochorovu k posouzení 

kontrolní zprávy pro oblast vzdělávání Sociální práce.    

Hlasování: 

Počet členů celkem: 15 

Počet přítomných: 14 

Počet hlasů kladných: 13 

Počet hlasů záporných: 0  

Zdrželi se: 1 

Výsledek: Usnesení bylo přijato. 

8. Studentské evaluace SP „Očima studentů“  

Bod byl přesunut na příští zasedání RVH. 

9. Různé  

Elischer popsal dosavadní výstupy pracovní skupiny pro řešení situace v navazujícím 

magisterském studijním programu FU Komorní hra/Chamber Music. Pracovní skupina RVH 
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(Labischová, Chytil, Elischer) se sešla s garantem prof. Františákem, děkanem Kalhousem a 

proděkankou Faranou. Výsledkem setkání bylo rozdělení úkolů v pevně stanovených 

termínech. Chytil ocenil zřízení pracovní skupiny jako dobrý krok, který lze obdobně použít 

v podobných případech i do budoucna. Kopecký poděkoval členům skupiny za dosavadní 

práci a připomněl úspěšnou práci obdobné pracovní skupiny v případě bakalářského studijního 

programu Psychologie v loňském roce. Uvedl, že se jedná o model, který bude RVH 

v podobných případech aplikovat. 

Příští zasedání se uskuteční 12. června 2023 v 15:00.  

Kopecký poděkoval všem za účast. Následně ukončil zasedání RVH OU. 

ROZDĚLOVNÍK:     
 
rektor, předseda RVH OU: doc. Mgr. Petr Kopecký, Ph.D. 
místopředseda RVH OU: prof. Mgr. Jan Malura, Ph.D. 
předsedkyně AS OU: Mgr. Ing. Iva Tichá, Ph.D. 
studentský zástupce v RVH OU za AS OU: Mgr. Tomáš Kocourek 
člen RVH OU za AS OU: doc. Mgr. David Zahradník, Ph.D. 
člen RVH OU za AS OU: doc. Mgr. Marek Sibinský, Ph.D. 
člen RVH OU za AS OU: RNDr. Hana Sochorová, Ph.D. 
člen RVH OU za VR OU: prof. PaeDr. Oldřich Chytil, Ph.D. 
člen RVH OU za VR OU: prof. MUDr. Pavel Ševčík, CSc. 
člen RVH OU za VR OU: prof. RNDr. Tomáš Pánek, Ph.D. 
člen RVH OU za VR OU: doc. Mgr. Anna Pumprová, Ph.D. 
člen RVH OU za rektora OU: doc. RNDr. Aleš Dolný, Ph.D. 
člen RVH OU za rektora OU: doc. PhDr. Denisa Labischová, Ph.D. 
člen RVH OU za rektora OU: doc. RNDr. Vladimír Špunda, CSc. 
člen RVH OU za rektora OU: Mgr. Bohdana Richterová, Ph.D. 
Portál OU 
 
Zapsal: Petr Durčák 
Verifikoval: Petr Kopecký 
 
 
 


